
【問題 1】図のはりを解き、応力を求め応力図をかけ。 
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【問題 2】図のはりを解き、応力を求め応力図をかけ。 
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【問題 3】図のはりを解き、応力を求め応力図をかけ。 
 
 
 
 
 
 
 
まず反力を求めます 
[鉛直方向の釣合い] 

a b dV V V P+ + =  
[水平方向の釣合い] 

0aH =  
[点 a でのモーメントの釣合い] 
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[点 c で切断した場合、点 c がピンであることより右側でのモーメントの釣合いは、0 とな
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【問題 4】図のラーメンを解き、応力を求め応力図をかけ。 
 
まず反力を求めます。 
[鉛直方向の釣合い] 

25a bV V+ =  
[水平方向の釣合い] 

10aH = −  
[点 a でのモーメントの釣合い] 
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【問題 5】図のラーメンを解き、応力を求め応力図をかけ。 
まず反力を求めます 
[鉛直方向の釣合い] 

0a cV V+ =  
[水平方向の釣合い] 

8a cH H+ =  
[点 a でのモーメントの釣合い] 
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【類題】図のラーメンを解き、応力を求め応力図をかけ。 
 
まず反力を求めます 
[鉛直方向の釣合い] 

10a cV V+ =  
[水平方向の釣合い] 

0a cH H+ =  
[点 a でのモーメントの釣合い] 
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[点 b で切断した場合の左側でのモーメントの釣合い] 
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まず反力を求めます。点 b でヒンジがあるため点ｃでの水平力は考えません。 
[鉛直方向の釣合い] 

10a cV V+ =  
[水平方向の釣合い] 

0aH =  
[点 a でのモーメントの釣合い] 
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まず反力を求めます。点 b でヒンジがあるため点ｃでの水平力は考えません。 
[鉛直方向の釣合い] 

0a cV V+ =  
[水平方向の釣合い] 

10aH = −  
[点 a でのモーメントの釣合い] 
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